Урок математики в 1 классе
Учитель: Черинова Д.С.
Тема: Умножаем и делим числа

УМК  «Начальная  школа  ХХ1  века». Автор  Виноградова  Н. Ф.

Цель урока: Закрепить практический способ выполнения действий умножения и деления (с помощью фишек).
Задачи: 

1) Читать записи вида 5 * 2 = 10, 9 : 3 = 3
2) Совершенствовать вычислительные навыки.

3) Составлять и решать арифметические задачи на умножение и деление.
Планируемые результаты:

-личностные: учебно-познавательный интерес к учебному материалу; способность к самооценке;

-регулятивные: планировать свои действия в соответствии с поставленной задачей; различать способ и результат действия; проявлять познавательную инициативу в учебном сотрудничестве;

-познавательные: осознанно строить устное высказывание в устной форме; строить логическое рассуждение; осознанно владеть общим приёмом решения учебной задачи; ориентироваться на разнообразие способов прочтения математических выражений;

-коммуникативные: договариваться и приходить к общему решению в совместной деятельности; задавать вопросы; осуществлять взаимный контроль и оказывать в сотрудничестве необходимую помощь

Технологическая карта урока

	Этап урока.

Цель этапа
	Деятельность учителя
	Деятельность учащегося
	Формируемые УУД

	1.Организационный момент.

Цель: Мотивация к учебной деятельности.
      (1 мин.)
	-Проверьте ребята, все ли вы приготовили для урока математики: учебник, тетрадь, пенал, фишки.

-Начинаем мы опять

Решать, отгадывать, считать!

Мы в первом классе учимся!

Всё у нас получится!

Пожелаем всем удачи 

За работу, в добрый час!

-Часто говорят, что «математика повсюду». Как вы это понимаете.

- Приходилось ли вам в жизни вне школы встречаться с математикой и где?   


	- Проверяют наличие нужных предметов на своем столе.
-Слушают учителя, успокаиваются

-Ответы детей

-Да. № автобуса, цены в магазинах, № ряда и места в театр, цирк, количество игрушек и т.д.
	-Регулятивные (Самоконтроль)
Личностные

(учебно-познавательный интерес к учебному материалу)

	2. Формулировка темы урока.

Постановка цели урока. (3 мин.)
Цель: Узнать тему урока, попробовать сформулировать цель и задачи урока.

	-На доске записаны выражения 

2+3, 5-5,10-7, 4+3
-На какие группы их можно разделить?

-У нас получилось две группы с действием сложение и действием вычитание.

- А какие еще действия существуют в математике?

-Давайте откроем учебник на стр. 118 и прочитаем тему нашего урока

- Это новая для нас тема или мы будем повторять?

- Какая будет у нас сегодня на уроке цель? Что будем делать?

	Можно разделить на две группы. По знаку действия

 (+,-).
-Умножение и деление

-Тема «Умножаем и делим числа»

-Будем повторять

-Сегодня на уроке  мы будем вспоминать, как выполняются действия умножение и деление.

	Познавательные (осознанно строить устное высказывание, классификация, способность определять основание для классификации)

	3.Работа по теме урока (20 мин.)
Цель этапа: Закрепить практический способ выполнения действий умножения и деления.

3.1.Работа в парах с карточками
Цель упражнения: Раскрытие конкретного смысла действия умножения.
Самооценка 

Я - ТОВАРИЩ
	- Сейчас будем работать в парах. Давайте вспомним правила работы.

-Посмотрите на свои карточки. Какое математическое действие записано в выражениях:

1 столбика?

2 столбика?

-Соедините стрелочками выражения 1 и 2 столбиков

Проверка фронтально:

- Какое слагаемое записано в первом выражении? Сколько раз мы взяли по 3? Каким действием заменили сложение этих слагаемых?

-Вывод: Умножение – это сложение одинаковых слагаемых.

- Оцените свою работу в парах. Покажите на веерах цифры. 

1 – я работал один, мой товарищ ничего не делал.

2 – я ничего не делал, мой товарищ сделал всё сам.

3 – мы работали вместе 


	Работа в парах:
1) Распределяем, кто, что будет делать (Например, я первые 2 примера, а ты – вторые 2 примера).

2) Не ругаемся, выслушиваем мнение товарища.

На карточках 2 столбика
1 столбик

3+3+3
5+5

2+2+2+2

1+1+1+1+1+1

2 столбик

5*2

3*3

1*6

2*4

- Сложение

-Умножение
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- Три раза взяли по три. Получилось умножение 3*3 и т.д.

	Коммуникативные

(договариваться и приходить к общему решению в совместной деятельности)

Познавательные
(строить логическое рассуждение)

	3.2.Работа по учебнику

Цель упражнения: Уметь отличать действия сложения и умножения

Цель упражнения: Отработка действия деления при помощи фишек.
Цель упражнения:

Выбирать из нескольких вариантов правильное решение арифметической задачи.
	Учебник стр. 118 №1 (Смотри Приложение)
Какому рисунку соответствует схема?

- По сколько взяли шаров? Сколько раз? 

- Сколько взяли игрушек?

- К какому рисунку подходит схема?

- Почему к игрушкам не подходит?

- А какая схема должна быть для игрушек?

Учебник стр. 118 №2

- Разложи фишки поровну.
На карточках записи:

6 : 2 =           6 : 3 =

8 : 4 =           8 : 2 =

Учебник стр. 118 №4

- Перед нами задача. Из каких компонентов состоят задачи?

- Прочитайте условие. Прочитайте вопрос.

- Сколько было мальчиков?
- Что они делали?

- На сколько команд они разделились?

- Какое решение подходит к этой задаче?

- Давайте с помощью фишек выложим это действие и посмотрим сколько получилось?


	- по 4 шарика взяли 2 раза

- 3 мячика и 4 пирамидки

- К шарикам 4 * 2 = 8
-Потому что игрушек неравное количество

- 3 +4 = 7

Раскладывают фишки в кучки поровну. Записывают решение выражений на карточках. Объяснение:

- Если 6 фишек разложить на 2 кучки поровну, то получится в каждой кучке по 3 фишки.

- Из условия и вопроса

- Условие: Для участия в эстафете 15 мальчиков распределились поровну на 3 команды.

- Вопрос: Сколько мальчиков в каждой команде?

- 15 мальчиков

- Делились на команды

- На 3 команды

- 15 : 3 

- 15 : 3 = 5. 5 мальчиков в каждой команде
	Познавательные (моделирование, сравнение)

	Физкультминутка (3 мин.)

	3.3.Работа в печатной тетради

Цель упражнения: Составление условия и вопроса задачи по заданному рисунку.

Цель упражнения: Умножить 5*3=15, 3*5=15 с помощью рисунка. Увидеть, что от перестановки множителей произведение не изменилось.

	Тетрадь стр. 60 № 1(Смотри Приложение)
- Что видим на рисунке?

- Составьте условие и вопрос задачи по рисунку, чтобы она решалась с помощью действия умножения.

- Теперь задание усложняется, на какое действие нужно составить задачу?

- Последнюю задачу с каким действием нужно придумать?
Тетрадь стр. 60 № 2

-Что нужно сделать в задании?

-Зачем нам рисунок?

- По сколько снежинок мы будем обводить на рисунке справа?
-Сколько групп у вас получилось?
-Сколько всего снежинок?

- По сколько снежинок мы будем обводить на рисунке слева?

-Сколько групп у вас получилось?

-Сколько всего снежинок?

- Сравните наши записи

3*5=15          5*3=15

Вывод: От перестановки чисел в умножении не поменялся результат.
	Составляют задачи. Решение записывают в тетрадь.

- На рисунке есть коробки с новогодними шарами. 

- В 3 коробки положили по 4 шарика. Сколько всего шариков?

Решение:  3 * 4 = 12

- деление на 4
- Было 12 шариков. Их разложили по 4 в коробки. Сколько коробок понадобилось?
- 12 : 4 = 3

- с делением на 3

- Было 12 шариков. Их разложили в три коробки. Сколько шариков в каждой коробке?

- 12 : 3 = 4

- Записать числа.

-Рисунок нам поможет

-по 3
Обводят снежинки в группы по 3

-по 3 пять групп.

-всего 15 снежинок

Вписывают числа

- по 5

- по 5 три группы
- 15

Вписывают числа

-Одинаковые числа, одинаковые действия, одинаковые результаты действий

-Разный порядок чисел 3 и 5


	Познавательные (моделирование, сравнение)

	4. Самостоятельная работа по карточкам разного уровня. (5 мин.)
Цель: Определить уровень успешности каждого ребенка по данной теме.

Самооценка: 

Я –  САМОСТОЯТЕЛЬНЫЙ УЧЕНИК
	- Перед вами карточки с разными заданиями. Ваша задача выбрать тот уровень, с которым, по вашему мнению, вы сможете справиться.

1 уровень (Легкий)
Раздели 18 игрушек поровну в 3 коробки.
2 уровень (Средний)

Составь задачу по рисунку. Запиши решение.

3 уровень (Сложный)

Вычисли значения выражений, используя фишки. 

3 * 2 =

12 : 6 = 

4 * 3 =

- Оцените свою работу. Покажите на веерах цифры. 

1 – мне помогали делать работу

2 – я все сделал самостоятельно 
	- Самостоятельно выбирают задание и решают его.
	Личностные (умение устанавливать, с каким учебным заданием может справится самостоятельно)

Регулятивные

(оценка своих учебных действий)

	5. Итог урока (3 мин.)
	–Чему научились на уроке?

– Что показалось самым интересным?

А что было сложным?
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	Познавательные (осознанно строить устное высказывание)



Приложение. Страницы в учебнике и в тетради по данной теме.
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